

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА  
7  
января 1942 года  
№ 3 (1123)  
Цена 5 коп.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горьковской области

## Премирование передовиков сельского хозяйства

Обком ВКП(б) и исполком облсовета премировали передовиков сельского хозяйства Горьковской области. Из нашего района премии получили:  
Кондратьева Раиса Васильевна — телятница колхоза «Новый путь», Барановского сельсовета,  
Брюзгин Алексей Яковлевич — машинист Сосновской МТС.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 3 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день упорных боев с противником выбила немцев из 3 населенных пунктов и захватила 5 орудий, 8 пулеметов, 3 миномета, много снарядов и мин. На поле боя противник оставил 750 трупов солдат и офицеров. На другом участке фронта, в районе деревни П., наши бойцы окружили и истребили свыше 700 немцев, захватив при этом большое количество военного имущества и продовольствия.

Совершив ночной налет на селение Н., занятое немцами (Юго-Западный фронт), наши бойцы истребили 500 вражеских солдат и офицеров и захватили 2 немецких танка, 7 орудий, 35 автомашин, 12 пулеметов, большое количество автоматов и винтовок.

Взятый на днях в плен на одном из участков Западного фронта старший стрелок 10 роты 240 полка 106 немецкой пехот-

ной дивизии Франц Вельфль заявил: «Солдаты моей роты, как и весь личный состав дивизии, в моральном отношении — конченные люди. Они крайне переутомлены и истощены. В роте осталось всего лишь четверть состава. Мы все ждали, что к зиме уедем домой, как нам все время обещало наше командование. Но обещания эти оказались сплошным обманом. Когда началось наступление русских, настроение упало совсем. Чтобы поддержать дисциплину, командир батальона майор Мюллер заявил нам — мы отойдем километров на 30, укрепимся и снова пойдем вперед. Этому, конечно, никто теперь не верит. Один из солдат ответил командиру: «Да, мы пойдем вперед, но двигаемся назад». Мюллер промолчал. Большинство солдат сейчас настроено против продолжения бессмысленной войны. Но страх перед начальством и боязнь суровых наказаний удерживают пока солдат от открытых выступлений. Все же они стали более открыто выражать недовольство войной. В нашей роте имеется несколько штурмовиков,

в присутствии которых раньше нельзя было выражать недовольство. Теперь же они сами участвуют в таких разговорах и не доносят об этом офицерам. Немецкие солдаты не верят в победу Германии».

В Дарницком лагере для военнопленных, близ Киева, находится несколько тысяч мирных жителей Киевской области. Заключенные в этом лагере спят под открытым небом и по 10—15 дней не получают хлеба. Фашистская охрана издевается над заключенными, избивает их палками и прикладами. За малейшее проявление недовольства заключенные расстреливаются на месте.

Недавно на Ангальтском вокзале города Берлина большая толпа женщин пыталась помешать отправке двух военных эшелонов на Восточный фронт. Женщины легли на рельсы перед паровозами. Полиция и жандармы не могли разогнать толпу. Вызванный отряд «СС» открыл по женщинам стрельбу из пулеметов. Убито и ранено несколько десятков человек.

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 2 января уничтожено 5 немецких самолетов.

3 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

2 января части нашей авиации уничтожили 4 бронемашин, 309 автомашин и 184 повозки с пехотой противника и военным грузом, 5 полевых орудий, сожгли 6 железнодорожных составов и 3 ангара, рассеяли и частично уничтожили до полка пехоты и взвод немецких кавалеристов.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, сломив сопротивление противника, за один день заняла 5 населенных пунктов и захватила 5 пулеметов, 7 автомашин и 2 орудия. На другом участке фронта наши бойцы, продолжая наступление, захватили 8 орудий, 13 минометов, 34 пулемета, 385 винтовок, 10.000 патронов, 400 мин, 2 радиостанции и истребили свыше 150 немцев.

В результате упорных боев на одном из участков Ленинградского фронта наша часть истребила 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта наше подразделение, осуществив хорошо продуманную операцию, нанесло серьезное поражение противнику. На поле боя осталось свыше

200 трупов немецких солдат и офицеров. Нами захвачены трофеи: 2 орудия, 10 пулеметов, 2 миномета, много винтовок, автоматов, снарядов и патронов.

Бесстрашно громят немецких оккупантов партизаны Приазовья. Бойцы отряда, где командиром тов. К., уничтожили 14 немецких больших моторных лодок с боеприпасами. Бойцы отряда тов. Г. взорвали фашистский сторожевой катер, разгромили обоз из 14 подвод и 2 грузовых автомашин с боеприпасами. Во время этих боевых действий перебито свыше 30 немецких солдат. Блестящих успехов добились бойцы двух объединенных отрядов командиров П. и Г. Умело организовав разведку, патриоты узнали время и место отправления немецкого поезда с танками и снарядами. Взорвав поезд, патриоты уничтожили 5 вагонов со снарядами и много танков.

Военнопленный солдат 1 батальона 269 пехотного полка испанской «Голубой дивизии» Эусебио Бельосильо на допросе заявил: «Голубая дивизия» уже потеряла до 8000 человек. В частях сотни обмороженных солдат. Многим из них ампутировали ноги. Особенно велики потери 269 полка, которым командует полковник Эспарсо. Солдаты говорят, что он ста-

рается выслужиться перед Гитлером, и называют его убийцей».

Жители ныне освобожденного от немцев села Большие Язичи, Ленинградской области, рассказывают, что немецкий отряд, отступая из села под ударами наших частей, расстрелял 15 детей — мальчиков и девочек в возрасте 13—14 лет.

Мародерство в финской армии всемерно поощряется и входит в обязанности финских солдат. В секретной инструкции штаба финской пехотной дивизии за № 511 говорится: «При всех обстоятельствах, как только позволяет обстановка, надо снимать с убитых солдат противника все обмундирование и снаряжение. В случае надобности к этой работе можно привлекать военнопленных. (Основание: телеграфное распоряжение штаба карельской армии)».

Колхозники Омской области, воодушевленные успехами Красной Армии, дают стране все больше сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Новая жизнь» Искль-Кульского района, выполнив план хлебопоставок, продал государству 27 тысяч пудов хлеба и сдал в фонд обороны СССР 3 тысячи пудов. Сельскохозяйственная артель имени 10 годовщины Октября, Полтавского района, продала государству 18 тысяч пудов хлеба и 6 тысяч пудов внесла в фонд обороны страны.

### В последний час

#### I.

### Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 г.

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—22, орудий—122, минометов—80, пулеметов—128, автоматов—42, винтовок—1000, автомашин—210, мотоциклов—65, радиостанций—3, повозок с грузом—180, мин—свыше 7000, снарядов—13536, винтовочных патронов—200.000. За этот же период уничтожено: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника—745, танков—5, орудий—21, станковых пулеметов—15, повозок с грузом—552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10.000 немецких солдат и офицеров.

#### II.

### Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок—3000, автоматов—150, станковых пулеметов—50, орудий—48, минометов—20, мотоциклов—свыше 1000, грузовых машин—250, легковых машин—115, автобусов—33, лошадей—256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:  
Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, объединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского союза и Югославии.

Правительства, подписавшие ее, ранее присоединившиеся к общей программе целей и принципов, воплощенной в Обществе Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа, над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляет:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими ее, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании

— Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун Цзы-венем.

Г. 1356



## Полностью сохранить молодняк

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» создало огромную заинтересованность в труде, вызвало среди колхозных масс небывалый производственный подъем.

В области социалистического животноводства за истекший год выросли замечательные кадры, давшие высокие показатели прироста продукции. Телятница Драчевского колхоза «Новый путь» Раиса Васильевна Кондратьева полностью сохранила полученный приплод, добилась прироста телят по 750 граммов на голову вместо 450 граммов по плану. На основании постановления о дополнительной оплате т. Кондратьева получила 7,5 килограмма мяса. За 100-процентный отел своей группы коров и сохранение приплода телят до 15-дневного возраста доярка Стечкинского колхоза И. З. Цапина получила 90 литров молока. К стахановцам общественного животноводства следует отнести А. А. Седову (свинарка Студенецкого колхоза «Прогресс»), В. Ф. Кондратьева (конюх сельскохозяйственной артели «Новый путь») и ряд других.

Неплохо поставлено дело на фермах Малаховского, Готовского и других колхозов. При-

плод молодняка истекшего года здесь сохранен полностью, выращен он крепким и здоровым.

Однако многие руководители колхозов и работники животноводческих ферм продолжают относиться к животноводству безответственно. Особенно плохо обстоит дело в Леонтьевском колхозе, где за 1941 год от плохого ухода за скотом пало 11 телят, в Елизаветинском колхозе — 4 теленка и 14 поросят, в Богдановском — 10 поросят, в Матюшевском — 34 поросенка и 9 ягнят.

В условиях отечественной войны каждый лишний килограмм мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства — удар по заклятому врагу. Поэтому необходимо неустанно развивать животноводство, добиваться высокой продуктивности скота.

Для того, чтобы полностью сохранить весь молодняк и получить высокую продуктивность скота, работники животноводческих ферм должны строго соблюдать все правила зоотехнической науки. Маточный состав во второй половине беременности необходимо кормить лучшими кормами: клеверным и луговым сеном. В кормовой рацион в нужных долях включать концентраты и сочные корма. Недоброкачественное кормление маточного состава приводит к рождаемости плохого приплода, который легко под-

дается заболеваниями и скорой гибели.

Для стельных коров нужно оборудовать родильные помещения вместимостью на 2—3 головы. Около входных дверей поставить тамбура. Внутри помещения регулярно производить тщательную очистку и дезинфекцию раствором гашеной извести. У подножья дверей стелются соломенные маты, пропитанные раствором извести.

Для укрепления организма, новорожденным телятам кроме установленных кормов следует давать минеральную подкормку: поваренную соль, мел или молотую известь, а поросятам, кроме этого, можно скармливать древесный уголь и красную глину.

Руководители колхозов обязаны составить распорядок рабочего дня работы на фермах, ввести круглосуточное дежурство. Надо обратить серьезное внимание на улучшение быта животноводов, развернуть среди них зоотехучебу.

Советские и партийные организации должны помочь колхозам поставить работу на фермах на должную высоту. Наладить выпуск стенных газет, организовать среди животноводов социалистическое соревнование.

С. Травинский,  
ст. зоотехник райзо.

## Медляк с подготовкой к весне

Успешное проведение весенне-полевых работ целиком и полностью будет зависеть от того, как колхозы подготовятся к этой ответственной кампании.

Но не учитывает этого правление Сосновского колхоза

«Большевик». Здесь подготовка к весне развернута слабо. За всю зиму вывезено всего лишь 580 возов навоза. Сбор местных удобрений не организован, до сих пор не приступлено к очистке семян, ремонт инвентаря идет

медленно. Мало того, еще не закончена молотьба хлебов.

Объясняется все это бездеятельностью руководства. Однако оно этого признавать не хочет и вину сваливает на холод.

А. Грачев.

## Гитлеровский режим — копия царского режима

На огромной территории Западной Европы и Балкан гитлеровский режим возродил в гораздо более чудовищных размерах все ужасы, весь кошмар царского деспотического строя.

Всюду, где ступает нога гитлеровца, льется кровь, стонут люди, свирепствует голод, воцаряются гнет и бесправие, рабство и варварство, насилие и издевательство над человеком.

Царская политика угнетения многочисленных нерусских народов России бледнеет перед гитлеровской политикой «немечения» поработанных народов Европы, удушения их национальной культуры. Гитлеровские мшеники создали сумасшедшую «теорию» о том, что немцы являются «высшей расой», а все другие народы, особенно славяне, есть «низшая раса», и поэтому они должны стать рабами немцев. Миллионы рабочих и крестьян Польши,

Югославии и других оккупированных немцами стран насильственно вывезены в фашистскую Германию и отданы в рабство фабрикантам и помещикам. Живут эти рабочие в специальных лагерях, режим которых ничем не отличается от концентрационных лагерей; многие умирают от голода и истощения.

Царские сатрапы, душившие рабочих и крестьян России, не доходили до тех зверств, которые учиняют гитлеровские бандиты.

Русский царизм, чтобы отвлечь от себя гнев трудящихся масс, устраивал дикие еврейские погромы. Но гитлеризм в этом превзошел царизм. В Киеве фашистские палачи устроили недавно чудовищный еврейский погром, вырезав 52 тысячи человек. В Одессе из пулеметов были расстреляны, а

затем сожжены 25 тысяч евреев. Человечество еще не знало до сих пор таких кровавых злодеяний!

Интеллигенция Гитлер боится так же, как ее боялся русский царизм. Гитлеру не нужны мыслящие люди, и он объявил интеллигенцию «отбросом общества». Образование, — говорит Гитлер, — «калечит человека». Лучшая часть интеллигенции в фашистской Германии уже истреблена. Десятки тысяч немецких ученых, врачей, учителей, адвокатов, артистов и т. д. убиты или замучены в концентрационных лагерях. Тысячи знаменитых ученых, врачей, артистов, литераторов вынуждены были спасаться бегством из фашистской Германии. Теперь людоед Гитлер взялся за истребление интеллигенции в покоренных им странах. В концентрационных лагерях фашистской Германии вывозятся лучшие представители национальной интеллигенции из Польши, Бельгии, Чехословакии, Франции, Югославии, Нор-

## В совершенстве овладеем лыжным спортом

Кто из нас, молодых и старых, зимой, когда выпадает обильный снег, не хаживал на лыжах? Издавна советский народ любит этот чудесный вид спорта, умело использует лыжи в быту и в хозяйстве.

Где не проехать на лошади, не пройти пешком, там легко скользит лыжник. Всем известно как в 1922 году лыжники-курсанты под руководством своего легендарного командира Тэйво Антикайнена преодолели исключительный по своему героизму тысячакилометровый марш на лыжах. Памятны дни борьбы с белофиннами в 1939—1940 году. Лыжники в этой войне проявили не мало инициативы и побеждали врага. Они много показали боевой дружбы, взаимной выручки. Лыжник-доброволец Кондратьев вынес из боя раненого товарища, он бросил палки, поднял раненого и, мастерски скользя на лыжах, прошел по бездорожью несколько километров и передал товарища в руки врачам. Не будь лыж, перенос раненого занял бы в несколько раз больше времени.

В одном из боев был ранен командир Красной Армии т. Гольдберг. Для него срочно понадобилось молоко. Но чтобы доставить его нужно было пройти не менее

15 километров лесом, глубоким снежным покровом. Не приходилось и думать, чтобы преодолеть это пешком. Отважные лыжники тотчас же отправились в путь и через три часа фляга с молоком стояла у койки раненого командира.

В дни отечественной войны против гитлеровских полчищ много дней гулял по фашистским тылам отряд лыжников части командира т. Калининкова. В белых маскировочных халатах красные бойцы скрытно подкрадывались к немецким часовым и бесшумно уничтожали их.

Фронту мы обязаны дать обученные кадры лыжников. Готовить их должны пункты всеобщего, комсомольские и профсоюзные организации.

Центральный Комитет ВЛКСМ и ВЦСПС постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Цель кросса — втянуть самые широкие массы трудящихся в военную лыжную подготовку.

Высокая честь каждого бойца всеобщего — в совершенстве овладеть лыжным спортом и завоевать первенство в кроссе.

М. Данилов.

## Воскресник в артели им. Литвинова

В выходной день в Сосновской артели им. Литвинова был проведен воскресник. В нем приняли участие все артельщики. За день они заработали 750 рублей, которые полностью внесены на строительство танка «Родина героя».

В следующий выходной коллектив артели снова решил провести воскресник и средства, заработанные в него, также внести на строительство танка.

М. Андрианов,  
культурработник артели.

земли и вернули барину его прежние владения. Гитлеровцы вновь создают царские волости, сажая на должности волостных старшин сынков помещиков, кулаков, белогвардейцев. На площадях городов и сел гитлеровцы устроили виселицы.

Кровью и огнем Гитлер хочет поставить советский народ на колени. Не выйдет это!

Русский народ в содружестве с другими народами, населяющими нашу страну, сокрушил царизм, свергнул власть помещиков и капиталистов. Он сокрушит и гитлеровские орды. Немецкие оккупанты будут истреблены все до единого!

Г. Лобанов.

Зам. ответ. редактора  
Е. Я. ЗОТЕЕВ.